


Στην ανατολική πλευρά της κεντρικής Ελλάδας,

σε μικρή σχετικά απόσταση απ' το

Λιτόχωρο του νομού Πιερίας, δεσπόζει το

ψηλότερο βουνό της Ελλάδας, ο Όλυμπος.

Ο επιβλητικός αυτός ορεινός όγκος δεν

είναι μόνον κομμάτι της ελληνικής

μυθολογίας, καθώς το βουνό ήταν γνωστό

ως η μυθική κατοικία των αρχαίων θεών,

αλλά και περιβάλλον υψηλής αισθητικής

αξίας και ορειβατικού ενδιαφέροντος. Το

1981, σαράντα και πλέον χρόνια από την

ίδρυση του δρυμού, κηρύχθηκε απ' την

UNESCO προστατευόμενη περιοχή.

Η τοποθεσία του, στο κέντρο περίπου του

κυρίως ηπειρωτικού κορμού της Ελλάδας,

τον καθιστά ιδανικό τόπο περιπάτων ή

οργανωμένων ορειβατικών εξορμήσεων.

Είναι ακόμα εύκολος στόχος εκδρομέων

τόσο από τη Λάρισα, όσο και από την

Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ



Το κλίμα του Ολύμπου ποικίλλει, ανάλογα με την

εποχή και το υψόμετρο. Στις χαμηλές

πλαγιές είναι τυπικά μεσογειακό, με θερμά

και ξηρά καλοκαίρια και ήπιους αλλά

αρκετά βροχερούς χειμώνες. Στη μέση

ορεινή ζώνη το καλοκαίρι είναι δροσερό

και μάλλον ξηρό. Την άνοιξη και το

φθινόπωρο βρέχει συχνά, ενώ ο χειμώνας

είναι αρκετά βαρύς και ψυχρός, με συχνές

χιονοπτώσεις. Στην ανώτερη ζώνη, πάνω

από τα 2.000 μ., τα καλοκαίρια είναι

σύντομα, με συχνές βροχοπτώσεις. Βροχές

και κρύο επικρατούν την άνοιξη και το

φθινόπωρο, ενώ ο χειμώνας είναι

εξαιρετικά βαρύς και μακρύς, με συχνές

χιονοπτώσεις

ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΤΟΥ



Ο Εθνικός Δρυμός Ολύμπου παρουσιάζει

πλούσια εντομοπανίδα, σπάνια πουλιά και

διάφορα θηλαστικά. Διαφορετικοί μεταξύ

τους βιότοποι συνυπάρχουν στο

περιβάλλον του δρυμού κι αποτελούν το

καταφύγιο για πολλά είδη θηλαστικών,

μεταξύ των οποίων μεγάλα και μικρότερα

σαρκοφάγα, φυτοφάγα, αρπακτικά πτηνά

Ο δρυμός έχει καταγράψει 32 είδη θηλαστικών

και 108 είδη πτηνών, ενώ δεν είναι λίγα

τα είδη που απειλούνται με εξαφάνιση.

Παραδείγματα αποτελούν το αγριόγιδο

(Rupicapra rupicapra) και ο χρυσαετός

(Aquila chrysaetos). Ακόμα ο Όλυμπος

φημίζεται για τoν μεγάλο αριθμό

πεταλούδων, αμφιβίων, καθώς και

ερπετών.

ΠΑΝΙΔΑ




